

## **Környezeti Nevelés Beszámoló**

**2018/2019**

### **Megvalósult programjaink 2018. szeptembertől:**

A *környezeti nevelés* átfogó célja elősegíteni a tanulók tudatos magatartásának, életvitelének kialakulását annak érdekében, hogy a felnövekvő nemzedék képes legyen a környezeti válság elmélyülésének megakadályozására, elősegítve az élő természet fennmaradását és a társadalmak fenntarthatóságát. A tanulók váljanak érzékennyé környezetük állapota iránt. Legyenek képesek a környezet sajátosságainak, minőségi változásainak megismerésére és elemi szintű értékelésére; a környezettel kapcsolatos állampolgári kötelezettségeik felismerésére és jogaik gyakorlására; alakuljon ki bennük bátorító, vonzó jövőkép, amely elősegíti a környezeti harmónia létrejöttéhez szükséges életvitel, szokások kialakulását és a környezet iránti pozitív érzelmi viszonyulások megerősödését. A környezet ismeretén és személyes felelősségen alapuló környezetkímélő magatartás egyéni és közösségi szinten egyaránt legyen a tanulók életvitelét meghatározó erkölcsi alapelv.

A tanulók kapcsolódjanak be közvetlen környezetük értékeinek megőrzésébe, gyarapításába. Életmódjukban a természet tisztelete, a felelősség, a környezeti károk megelőzésére törekvés váljon meghatározóvá. Szerezzenek személyes tapasztalatokat az együttműködés, a környezeti konfliktusok közös kezelése és megoldása terén.

### **Pelikán Túra**

A Pelikán túranapon csaknem kánikulai meleg várta a Szolnok Városi Kollégium AJKSZP-s tizedikes csoportjából szerveződött teljesítménytúrázókat. Sok éve vagyunk visszatérő vendégek ezen a hangulatos szeptemberi programon, de ilyen hőség még „kollégista emlékezet” óta nem volt.

A 20 kilométeres túrát végül valamennyien sikeresen teljesítettük. Az ellenőrző állomásokon gyümölcscsel, a Széchenyi Ökoturisztikai Parkerdőben - hagyományosan - lilahagymás zsíros kenyérral frissítettünk. A Zagyva menti galériaerdő öreg fái, a ligetes rétek virágai, a nagy melegben fújó, hűsítő enyhe szél, igazi testi-lelki felfrissülést nyújtottak.

Szolnok Városi Kollégium  
Bán Úti Tagintézmény  
Szolnok  
Bán út 9.



Kép és szöveg: Cs. J.

### **Koszorúzással emlékeztünk**

A Bán úti tagintézmény két kollégiumi csoportjának tanulói kerékpáros városi emléktúrát szervezve tisztelegtek az 1849. október 6-án Aradon kivégzett 13 honvédtiszt emléke előtt. Az AJKSZP-s tanulóink a Zagyva-parti emlékligetben tartottak megemlékezést.



Fotó: Cs. J.

### **Gyalogtúra a Tájháza**

Október a gyaloglás hónapja. A Szolnok Városi Kollégium Bán Úti Tagintézményében idén is csatlakoztunk a Világ Gyalogló Napi rendezvényekhez, amelynek lényege: a testmozgás mellett legalább egy kulturális programon is részt kell venni. Ezúttal Szolnokon, a Tabán Tájháza kerestük fel, ahol a Damjanich János Múzeum munkatársa tartott élvezetes tárlatvezetést.

Szolnok Városi Kollégium  
Bán Úti Tagintézmény  
Szolnok  
Bán út 9.

A Tabán Szolnok legrégebbi része, már az 1600-as évektől vannak róla feljegyzések. Mivel Szolnok két folyó találkozásánál épült, az itt lakók fő tevékenysége a halászat volt. A Tabán lakói elsősorban szegény emberek voltak, jellemzőek voltak a városrészre a szűk, sötét, kanyargós utcák. Mocsaras, vizes terület volt. A Tabán közvetlenül a Művészteleppel szemben létesült, ezért a szolnoki festők kedvelt témájává vált. A Tabánt mára lebontották, helyére modern házak épültek, de a szűk, hangulatos utcák, ahol a kollégistáinkkal sétáltunk, ma is felidéznek a régmúltat. A mai Tabáni Tájház 1830 körül épült. A szolnoki múzeum romos állapotban vásárolta meg, 1989-ben teljesen felújították. Ma korhű berendezéssel várja látogatóit.

A programon két kollégiumi csoporttal - 32 diákkal - vettünk részt. Koppándi Gergő és Kovács Anita nevelőtanárok kíséretében zarándokoltunk el Szolnok egyik kulturális gyöngyszeméhez.



Kép és szöveg: Cs. J.

### Fenntarthatósági Témahét

A második félévben a legfontosabb programunk a Fenntarthatósági Témahét volt. Hétfőn - már harmadik alkalommal - részt vettünk az országos TeSzedd! akción. A tanulóink minden évben a Tiszavirág és a RepTár közötti Tisza-partot tisztítják meg a különböző hulladékoktól.



Fotó: Cs. J.



Szolnok Városi Kollégium  
Bán Úti Tagintézmény  
Szolnok  
Bán út 9.

Idén is nyilvános csoportot hoztunk létre a regisztrációkor, így a városból is tudtak önkéntesek hozzánk csatlakozni. A hűvös idő ellenére 36-an másfél óra alatt 14 zsákot töltöttünk meg főként műanyag- és üvegpalackokkal, valamint alumíniumdobozokkal.

Kedden a Hulladék vagy szemét? címmel megtartott előadáson és az ehhez kapcsolódó vetélkedőn vehettek részt a tanulóink. Szerdán az újszilvási gumifeldolgozó üzemben betekintést nyerhettünk az abroncsok újrahasznosításába. A hét zárásaként hulladékszobrászat-versenyt rendeztünk. A programokon kollégiumi csoportjaink tanulói nagy létszámban vettek részt.



Fotók: Kovács Anita – Csirke József

Szolnok Városi Kollégium  
Bán Úti Tagintézmény  
Szolnok  
Bán út 9.

Idén 14 tanulóval és két pedagógus kollégával csatlakoztunk a Magyar Közút Nonprofit Zrt. által szervezett "Jobb, ha el se dobod!" országos szemétszedési akcióhoz is.



Fotó: Cs. J.

A kollégium területén folyamatosan ügyelünk a tisztaságra. Az épületben heti nagytakarításokat szervezünk, a kollégistáink ilyenkor saját szobájukat alaposan kitakarítják. Az épület környékén pedig kisebb csoportok gyűjtik össze a szemetet.

A következő tanévben a műanyag flakonok mellett bevezetjük a fémdobozok szelektív gyűjtését is.

Szolnok, 2019. június

Kovács Anita  
környezetvédelmi felelős